
 
 
 

Auszug aus der Niederschrift 
12. Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Wirtschaftsförderung, 

Verkehr und Digitalisierung vom 07.06.2022 

 
 

TOP 4.  Bericht aus dem Mobilitätsmanagement 
zur Kenntnis genommen 
 

 

Amtsleiter Joos trägt den Bericht vor (s. Anlage) 
 
Zur Nachfrage von Ausschussmitglied Spalink nach dem Sachstand in Bezug auf den Antrag Mobi-
litätsstationen erläutert Amtsleiter Joos, dass diese spätestens im nächsten Jahr errichtet sein wer-
den. 
 
Ausschussmitglied Simon erkundigt sich nach der Verzögerung der Aufstellung der Abstellanlage an 
der Grundschule Kückhoven. Amtsleiter Joos erläutert, dass sich diese durch die Inanspruchnahme 
der Aufstellfläche für die Baustelleneinrichtung ergebe.  
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Sachstand Konzept Fahrradvorrangrouten

Termine:
-22.06.2022 AG Fuß- und Radverkehr

Ergebnispräsentation und Gelegenheit zur
Diskussion der Maßnahmenvorschläge

- 13.09.2022 SWVD
Vorstellung und Beschluss über das Konzept
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 Auswertung von 200 Beiträgen aus Wegedetektiv/Erkelenz
 Bewertung der schriftlichen Stellungnahmen von

ADFC und Bündnis 90 / Die Grünen



SWVD-Planungsamt-Nicole Stoffels 307.06.2022

 Fahrradabstellanlagen werden sukzessive im Stadtgebiet an unterschiedlichen Stellen in den Ortschaften aufgebaut.

 Fahrradüberdachungen entstehen an den folgenden Standorten oder sind bereits montiert:

 MZH Granterath Pflasterung fehlt. Im Anschluss werden die Fahrradabstellplätze montiert.
 Grundschule Kückhoven Verzögerung wegen Baustelle an der Schule.
 MZH Lövenich fertiggestellt. Fahrradabstellplätze werden montiert
 MZH Gerderhahn Nachbesserung seitens beauftragter Firma erforderlich.
 Bürgerhaus Gerderath fertiggestellt. Fahrradabstellplätze werden montiert.
 Schwimmhalle Gerderath Montage läuft.
 MZH Immerath fertiggestellt.
 Stadthalle Innenstadt Pflasterung fehlt. Behinderungen durch Baustelle Franziskanerplatz.
 Erka Halle Innenstadt fertiggestellt. Fahrradabstellplätze werden montiert.
 MZH Borschemich fertiggestellt.
 Haus Hohenbusch Abstimmung mit LVR läuft

Stand 07.06.2022

Sachstand Fahrradabstellanlagen
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Sachstand Fahrradabstellanlagen
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In Erkelenz gibt es aktuell 15 Fahrradbotschafter*innen.

Die Ernennung wurde an radfahrende Persönlichkeiten unserer Stadt überreicht. In ihrer Funktion werben Die 
Fahrradbotschafter*innen für ein flexibles und umweltfreundliches Verkehrsmittel. Mehr Menschen in unserer Stadt 
werden durch ihr gutes Beispiel motiviert, öfter das Fahrrad zu benutzen. Dank der Unterstützung und dem Engagement 
tragen die Fahrradbotschafter*innen erfolgreich dazu bei, dass das Fahrradfahren im Erkelenzer Land immer beliebter 
wird.

 2011: Gerd Helfer und Heinz Dickert
2012: Markus Wilmer und Josef Phlipsen
2013: Wolfgang Bagusche und Bernadette Platzbäcker
2014: Erika Dickert
2015: Dagmar Husemann und Peter Lenzen und

Helma Horbach-Schmitz
2017: Markus Forg
2019: Renate Brockers und Conny Boxberg
2022: Susanne Grünter und Ansgar Lurweg

Teilnahme des MM bei Bike ‚n‘ BBQ

Ernennung von Fahrradbotschaftern 
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